Обзор деятельности органов государственной власти

9 октября 2023 г.



9 октября — Правительство создало условия для реализации программы профессионального обучения и дополнительного профессионального образования в расширенном формате.

В 2023 г. число участников программ профобучения и доппрофобразования в рамках федерального проекта «Содействие занятости» <u>увеличится с 139 тыс. до</u> 180 тыс. человек.

Проходить бесплатное обучение по наиболее востребованным профессиям в рамках указа Президента о создании фонда «Защитники Отечества» могут в т.ч. ветераны боевых действий, принимавшие участие в СВО.

<u>Бесплатное обучение для граждан организуют Институт развития профобразования, РАНХиГС и Томский госуниверситет</u>. На обучение граждан в 2023г. Правительством с помощью грантов предусмотрено более 10,7 млрд руб.

9 октября — Оперативное совещание с вице-премьерами.

Из выступления А.Новака (о мерах для поддержания стабильной ситуации на рынке топлива):

- ✓ <u>Правительством принят ряд дополнительных системных мер, которые</u> были проработаны с отраслью и экспертами:
 - внесение поправки в Налоговый кодекс и восстановление с 1 октября топливного демпфера с коэффициентом до 1,0;
 - приняты решения по отмене второй биржевой торговой сессии и по увеличению минимальных нормативов реализации моторного топлива на биржевых торгах – до 15% по автомобильному бензину и до 12,5% по дизельному топливу;
 - снятие запрета на экспорт дизельного топлива, доставляемого в морские порты трубопроводным транспортом, при сохранении запрета на экспорт автомобильного бензина и экспорт дизельного топлива железнодорожным транспортом, чтобы продолжить наполнение внутреннего рынка и не допустить роста оптовых цен;
 - введена заградительная пошлина 50 тыс. руб. за тонну на все виды нефтепродуктов (не только на автомобильный бензин и дизельное топливо). Мера касается экспортёров, не являющихся производителями нефтепродуктов и начнёт действовать после полного снятия запрета поставок на экспорт.

Из выступления М.Мишустина (о субсидиях на реализацию инновационных проектов):

- ✓ В 2023г. на приоритетные научно-исследовательские и опытноконструкторские работы дополнительно выделим порядка 4 млрд руб., из них:
 - свыше 2 млрд руб. на изыскания в интересах космической отрасли их всё более активно проводит в т.ч. бизнес;
 - почти 1,7 млрд руб. на развитие технологий накопления электроэнергии.
- ✓ Субсидии будут предоставляться по линии Минобрнауки и Фонда Национальной технологической инициативы на условиях обязательного софинансирования со стороны частных инвесторов. Крайне важно привлекать к работе наших предпринимателей.

Из выступления М.Мишустина (:о поддержке индустрии ИИ):

- ✓ В 2023г. дополнительно выделим почти 1,2 млрд руб., из них:
 - около 800 млн руб. на гранты малым предприятиям разработчикам продуктов и сервисов на базе ИИ,
 - 250 млн. руб. на формирование и актуализацию наборов данных, востребованных в коммерческом обороте, из госсистем, и инфраструктуры доступа к ним,
 - более 100 млн руб. на финансирование второй волны исследовательских центров в области ИИ.



9 октября — В СФ считают, что надо уточнить в ОКВЭД классификацию креативных индустрий. 1

Н.Косихина² отметила, что пока не все регионы до конца понимают, как развивать креативные индустрии и какой существенный экономический эффект может принести эта отрасль экономики, если ей помочь.

Регионы неравномерно включаются в креативную сферу, не понимают критерии распознавания таких компаний и не осознают, какой вид креативных индустрий нуждается в поддержке. Также необходимо закрепить статус креативного кластера в регионах по примеру Москвы.

Справочно: 2/3 креативной экономики страны формирует Москва, обеспечивая 65% валовой добавленной стоимости (ВДС) креативных индустрий России. В 2022г. вклад творческого сектора столицы в ВРП превысил 9%, эта доля втрое больше общероссийского показателя доли креативных индустрий в ВВП. Одновременно ВДС креативных индустрий Москвы (ІТ и видеоигры, реклама, телерадиовещание, архитектура и

_

¹ По материалам «СенатИнформ».

² Заместитель председателя Комитета СФ по науке, образованию и культуре.

дизайн, издательская деятельность, исполнительское искусство и музыка, кино и анимация, музеи, библиотеки, архивы, культурное наследие) достигла 2,4 трлн руб. Численность работников креативной экономики столицы — 1,2 млн человек — это 14,3% всех занятых в столице и 26,4% в креативной экономике в стране в целом.

№ МИНПРОМТОРГ

- 9 октября Из выступления Е.Приезжевой³ на Международном форуме «Антиконтрафакт-2023»:
- ✓ В систему мониторинга в сфере незаконного оборота введены 7 товарных групп. Ожидается расширение номенклатуры. На основе мониторинга формируется рейтинг эффективности деятельности субъектов в сфере противодействия незаконному обороту, который является стимулом для отстающих регионов подтягиваться, а лидерам сохранять темпы борьбы с контрафактом.
- ✓ В рамках Госкомиссии ведем работу ПО совершенствованию законодательной базы. Один из треков – развитие всех систем прослеживания, от сырья, производства, перемещения до готовой продукции. В этом вопросе Меркурий, необходима интеграция c системами Росакредитации, Росздравнадзора и другими, которая даст положительный эффект, потому что мы видим всю цепочку продукции. Выстроена масштабная система мониторинга, в т.ч. благодаря системе маркировки, что помогает быстро реагировать на нарушения и принимать взвешенные решения.
- ✓ <u>Маркировка расширяется не только на потребительские товары</u>. Идет эксперимент по маркировке титановой продукции, в ближайшее время стартует по маркировке оптоволокна и кабельной продукции, с 1 ноября, надеемся, запустится эксперимент по маркировке радиоэлектронной продукции.



9 октября — Моногородам ужесточат условия получения господдержки. 4

В Правительстве готовится постановление, согласно которому льготные займы на инвестпроекты и софинансирование создания инфраструктуры, в частности по линии ВЭБ.РФ, смогут рассчитывать только те населенные пункты, где уровень безработицы вдвое выше среднего по стране.

В Совфеде предлагают доработать документ, т.к. под критерий подходит лишь 20 из 321 моногорода. Снижение безработицы там связывают с ростом госзаказов на основном предприятии, а это не значит, что город преодолел монозависимость.

_

³ Заместитель Министра промышленности и торговли.

⁴ По материалам газеты «Известия».

В Минэкономразвития настаивают, что изменения не сократят число получателей и объемы поддержки: у моногородов есть и другие источники получения финансирования. Для финансовой меры поддержки, имеющей целевой характер — создание новых рабочих мест, не связанных с градообразующей организацией и уровень безработицы, который подтверждает Минтруд, — единственный объективный показатель социально-экономического положения.

В проекте постановления предлагается подход, по которому населенные пункты с высоким уровнем безработицы будут причисляться к «монопрофильным муниципальным образованиям с тяжелым социально-экономическим положением». Это позволит своевременно реагировать на ухудшение ситуации в моногородах.



9 октября — На Ставрополье разработают программу поддержки креативных индустрий. 5

Из заявления Д.Полюбина⁶:

- ✓ Ставропольский край приступил к разработке мер поддержки креативных индустрий. Региональному Фонду микрофинансирования поручено разработать льготную программу поддержки. Мероприятия по поддержке уже предлагает центр «Мой бизнес». Вместе с Корпорацией развития Ставропольского края они объединят усилия, чтобы представителям сферы креативных индустрий было выгодно работать официально.
- ✓ Вклад креативных индустрий в экономику региона превышает 5% около 4 млрд руб. Сегодня она объединяет порядка 40 отраслей экономики, и список постоянно пополняется. Для нас это возможность создать бренд Ставрополья, продвигать его для повышения конкурентоспособности любого товара или услуги, тем самым эффективно влиять на имидж региона.

Информационно-аналитический департамент ТПП РФ

-

⁵ По материалам ИА ТАСС.

⁶ Руководитель краевого Минэкономразвития.